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Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e vinte um, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada por Michael Weber Reichert e Joel André Kleinschmitt ainda presentes, 
Marco Dahmer, Nelson Leal de Lima, Mateus Arthur Specht, Nicolau Selvino Rambo, 
Rui Birnfeld e Cleiton Graff. O vereador José Roberto Rosa dos Santos apresentou 
atestado. O presidente Michael Weber Reichert, da inicio da Sessão com a 
apreciação a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em 
plenário, sendo que todos os vereadores receberam a mesma pela rede social, no 
plenário o presidente coloca a Ata 18/2021 em votação e é aprovada por 
unanimidade.  Em continuação o secretário Joel informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos o seguinte 
Projeto: Do Executivo não temos projetos, o pedido de providencia de iniciativa do 
NICOLAU SELVINO RAMBO, Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa 
Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, 
ao Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de obras e viação para realizar de 
forma urgente três (3) prioridades para o loteamento Jardim das Laranjeiras: - 
refugio para entrar no loteamento lado direito, justifica - se em ter uma melhor visão 
e segurança ao entrar no mesmo. - concerto do calçamento na entrada tem um 
buraco; - a colocação de um quebra mola em frente o bar do Elmo, para segurança 
das crianças e adultos que circulam e na praça, e o pessoal com carro não 
respeitam a velocidade.  Aprovado por unanimidade.  O GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, o Vereador 
O vereador Cleiton Graff saudou aos presentes e aos que nós assistem pelo 
facebook parabenizou a Brigada militar que semana passada aprendeu 119 pacotes 
de cigarro contrabandeado aqui em Harmonia, parabéns a Administração que 
também foi feito o poço artesiano lá em saudades vai ajudar bastante tem chiqueiro 
e Aviário tem bastante lá às vezes tem muita falta de água e pelo que eu sei vai ser 
ligado na luz da certel. O Vereador Nicolau Selvino Rambo saudou os presentes e 
aos que nos assistem pelo facebook agradeceu em primeiro lugar o secretário 
Fabiano que veio aí gentilmente nos dá essas respostas tudo detalhado conforme o 
que acontece e tudo mais e também falando a respeito da comunidade Vila Rica que 
também se dedicando para ver o que vai ser feito lá inclusive se colocando a 
disposição para com conversar com a comunidade, desejou ótima semana 
Farroupilha a todos. O Vereador Nelson Leal de Lima saudou a todos e aos que 
acompanham pelo facebook, desejou melhoras ao colega a Zezinho na próxima 
sessão já possa estar de volta aqui e também quero expressar meus 
agradecimentos a Fabiano de Campos Silva secretário da Educação e fazenda de 
ter vindo antes aqui e nos dados explicações assim bem excelente e também pelo 
assim pelo carinho que ele atende os vereadores a comunidade. O Vereador Rui 
Birnfeld saudou a todos e aos que acompanham pelo facebook, um ano bem 
diferente dos outros anos, mas aos poucos começando a normalizar e no domingo 
nós tivemos abertura da Semana Farroupilha já veio bastante gente me surpreendeu 
não é como nos outros anos, mas eu tava dentro do esperado parabenizou o 
pessoal que organiza a Semana Farroupilha que colocou a disposição para a 
realização do tradicionalismo a patroa se esforçou muito e como sempre um belo 
evento. O Vereador Marco Dahmer saudou aos presentes aos que nos 



 
 
 
acompanham em suas casas pelo facebook desejou melhoras para o nosso colega 
Zé e também deixou aqui um agradecimento ao vice-prefeito Léo e secretário tive 
conversando com  ele e fiz pedidos para ele na semana passada e prontamente ele 
se colocou a disposição para resolver sobre sinalização aqui no centro para tentar 
colocar umas placas para organizar melhor o estacionamento algumas ruas estreitas 
colocar a placa que não pode, no centro ter aquela de marcação do estacionamento 
do veículo então cada veículo já tava com sua seu espaço demarcado então às 
vezes uma pessoa estaciona ocupa dois espaços Então se estender marcado ir 
numerado acho que facilita no centro aí para verificar esses locais que seria viável. 
Ter espaço para estacionamento no próprio Centro de Saúde e locais públicos e nos 
próprios supermercados colocar um lugar reservado para idoso ter lá um lugarzinho 
em frente e para finalizar convidou o pessoal para dia 24 de Setembro vai ter a 
rodada Copa Transcitrus. O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes 
aos que assistem pelo face book no conforto de suas casas hoje é um dia de 
reflexão o dia da Democracia 15 de setembro a gente vê que a cada dia  vai 
evoluindo e que todos possam ter voz e vez o nosso nossa sociedade na verdade 
pelo voto escolher pessoas para representá-los então começa por aí a democracia 
que temos a democracia a cada dia para todos também, agradeceu ao Fabiano por 
trazer que os números  questão  Escola da Vila Rica então a agora que já abriu um 
pouco a mente dá para saber qual é a situação foi então essa paralisação não 
fechamento da escola que ele mencionou então foi algo que se esclareceu aos 
poucos, mas cabe a nós agora vereadores comunidade no geral saber o que fazer 
com aquela comunidade com a questão dessa escola que não pode ficar fechado 
assim dessa maneira mas quando ele mencionou também todas as quartas-feiras 
agora a limpeza e o corte de grama tem uma coisa bem bacana isso para não fechar 
de vez como ocorreu na escola de saudades e também desejou uma boa Semana 
Farroupilha para todos também a parabenizar o trabalho voluntário de quem está 
participando diretamente no CTG Recanto nativo então cabe a nós população 
também e até o CTG se fazer presente. O vereador Joel André Kleinschmitt saudou 
aos presentes aos que nos acompanham em suas casas desejou melhoras ao 
colega Zé, parabenizou ao secretário Fabiano que veio nos visitar antes da sessão 
sobre questão da Escola da Vila Rica que ela estava abandonada, mas bem como 
Fabiano se colocou que ela não está abandonada ela está paralisada inclusive em 
todas as quartas-feiras são feitas a faxina naquela escola e o corte de grama. Deu 
os parabéns pelo excelente trabalho que está sendo feita a frente da pasta da 
educação que nos trouxe aqui bem mastigado e o resumo de cada custo por aluno 
por ano na escola e o número de alunos em cada escola nos trouxe bem detalhado 
e nos colocou que ele visitou essas famílias dos alunos que freqüentavam eram 
poucos alunos 13 alunos então ele colocou a situação e todos entenderam sobrando 
matriculados no ano 3 alunos. Quem sabe referente ao pedido de providencia do 
colega Nicolau também solicitei e a gente mais para frente precisa vê porque ali 
também é um trecho bem perigoso inclusive há uns anos atrás no meu plantão 
ocorreu um acidente para solucionar esses problemas. O Vereador Michael Weber 
Reichert saudou os presentes aos que nos acompanham pelo facebook, agradeceu 
apresença do secretário Fabiano que esteve aí agora pouco e como já colocou os 
demais vereadores de uma forma bem simples e técnica ele colocou a situação que 
foi a escola em 2018/19 uma forma bem aberta perante a comunidade consultada 
ouvido então a forma bem democrática que foi feita essa questão de paralisação na 
escola e com certeza a situação vai ser encontrada para uma forma bem objetiva e 
funcional para o prédio então com certeza a equipe capacitada. Na última sessão 



 
 
 
teve o pedido de informação quero deixar que o Executivo acabou respondeu  
referente ao a lei municipal 1442 que é referente a passeio e calçados no centro e 
informa que está licitação para aquisição de material e mão de obra de acordo com 
os critérios descritos no parágrafo 2º do artigo 4 do diploma legal as ruas da cidade 
a 25 de Julho e a Teobaldo  que vai no sindicato mercado do Rede forte então com 
certeza vai melhorar nossa cidade. Relatou da reunião online com Fabiano eu e 
Prefeito Municipal e a professora Solange de Santa Maria do Herval como havia 
comentado na seção anterior referente a inclusão de algum idioma alemão alguma 
questão nas escolas municipais e essa professora ela disciplina da aulas do nosso 
romance então favor não se mostrou interessado porque também a idéia que se faça 
trabalho se  ensina as crianças a ler e escrever hoje a gente fala vou brincar o que 
fala o negócio Portuguesa que o alemão  a gente sabe que alguns falamos melhor 
mas às vezes tem dificuldade de ler e escrever então isso vai ser ministrado nas 
aulas e quem sabe futuramente encontrar um professor de alemão que é mais difícil 
mas inicialmente o projeto seria desenvolver as crianças saberem ler e escrever o 
nosso romance não acho importante para não se perder essa raiz que tem no nosso 
município nossas festas tradicionais Kerb,  Não adiantaria todo ano tem a nossa 
maior festa do Município nome alemão e não saber falar ou entender que seria 
então importante uma dessas raízes e ainda mais eu vejo que isso abre 
oportunidades abre outras portas para o futuro. Então deixo aqui o meu convite para 
que cada vez mais e não só na da Semana Farroupilha masque todos participem 
dos eventos em geral.  O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 
19h40min. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 29 de 
setembro de 2021, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
 
 
 
 
                 MICHAEL WEBER REICHERT                                  JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT 
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